

反對西營盤賽馬會普通科門診診所為指定處理武漢肺炎的專門診所

背景

武漢肺炎疫情嚴重，近日有傳媒及網上報道指，本港將有近七間診所，用作處理武漢肺炎的專門診所，當中包括西營盤賽馬會普通科門診診所，居民對此表示憂慮。

西營盤賽馬會普通科門診診所設有母嬰健康院，普通門診服務，並鄰近贊育醫院及菲臘牙科醫院，每天有大量抵抗力弱的病人進出，當中以長者、孕婦及嬰兒為多。再者，西營盤賽馬會普通科門診診所非常貼近民居，距離最近之民居與診所相距只約 50 米。此外，在診所附近不僅設有中學及幼兒學校，亦設有不少社區設施，包括：香港佐治五世紀念公園及李陞街遊樂場等。

問題

- (1) 請問以甚麼準則揀選專門診所？如有，請提供相關準則。
- (2) 請問專門診所怎樣運作？請問專門診所會否設立隔離區？
- (3) 請問西營盤賽馬會普通科門診診所是否為指定處理武漢肺炎的專門診所？如是，請問西營盤賽馬會普通科門診診所符合問題 1 中哪項準則？
- (4) 請問西營盤賽馬會普通科門診診所是否設有防疫設備？
- (5) 請問有甚麼措施防止武漢肺炎在社區傳播及爆發？如有，請提供相關資料。

動議

中西區區議會反對西營盤賽馬會普通科門診診所為指定處理武漢肺炎的專門診所，建議以遠離社區及民居為首要準則，另覓合適選址設立專門診所，並加強防疫措施，以免武漢肺炎在社區傳播及爆發。

動議人：伍凱欣

和議人：甘乃威

文件提交人：伍凱欣、甘乃威、鄭麗琼

2020 年 1 月 31 日